本报讯(记者王成果)6月

28日,省委副书记、省长许勤在 张家口市以 忠诚践行习近平新 时代中国特色社会主义思想

为人民幸福民族复兴不懈奋斗 为题为党员干部讲专题党课。 许勤强调 要深入学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思

想和党的十九大精神,全面落实 习近平总书记关于 不忘初心、 牢记使命 的重要论述 ,教育引 导党员干部守初心、担使命,找 差距、抓落实,推动党中央、国务 院决策部署和省委、省政府工作

安排落到实处,为新时代全面建

设经济强省、美丽河北作出更大

员干部共同学习主题教育的重

大意义、总要求、目标任务和重

点措施 ,重温习近平总书记对河

北工作重要指示精神。他结合

张家口市实际 ,围绕如何践行初

心使命,与党员干部交心交流,

使命,就要旗帜鲜明讲政治,树

牢 四个意识、坚定 四个自

信、做到 两个维护 在学懂弄

通做实习近平新时代中国特色

社会主义思想上下功夫,推动学

习往深里走、往心里走、往实里

走,在思想上、政治上、行动上同

以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致 就要坚持以人民

为中心,把群众观点、群众路线

深深植根于思想中、落实到行动

上 ,全心全意为人民谋福祉 ;就

要勇于担当尽责,积极主动作

为,创造经得起实践、人民、历史

检验的实绩 就要检视问题找差 距,市县两级要结合各自实际,

坚持领导带头,深刻检视反思, 有的放矢进行整改 就要坚定不

移抓落实,用担当诠释初心,用

实干践行使命 推动主题教育深 入开展,确保习近平总书记重要

指示和党中央决策部署在燕赵

习贯彻好习近平总书记重要指

示作为首要政治任务 在学深悟

许勤指出 ,张家口市要把学

大地落地生根。

更多的绿色福利。

加专题党课。

许勤表示,不忘初心、牢记

并谈了自己的学习体会。

许勤在讲党课时,首先与党

贡献。

王东峰在保定市调研检查时强调

牢记殷切嘱托 践行初心使命 集中力量坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者四建磊)6月27日至 28日,省委书记、省人大常委会主任王 东峰在保定市调研检查。他强调 ,要紧 紧围绕开展 不忘初心、牢记使命 主题 教育,深入贯彻习近平总书记关于扶贫 脱贫工作的重要指示精神和党中央决 策部署 ,集中力量坚决打赢脱贫攻坚 战,确保如期实现稳定脱贫、可持续发 展目标。

冒着烈日酷暑,沿着崎岖山路,王 东峰先后到阜平县平阳镇土门村、白家 峪村、平阳村,砂窝乡上堡村,吴王口乡 石滩地村等地,查看扶贫项目,走访贫 困群众,问计科技专家,慰问驻村干部, 实地检查易地扶贫搬迁安置区建设情 况 ,广泛听取各方面意见建议。王东峰 对保定市和阜平县扶贫脱贫工作取得 的阶段性成效给予充分肯定 要求各级 党委政府、驻村工作组和广大干部群众

本报讯(记者王成果)6月28日,省 委副书记、省长许勤在张家口市主持召

开 不忘初心、牢记使命 主题教育征求

意见座谈会,听取对省委、省政府领导

班子和班子成员的意见建议 ,进一步查

找差距、整改落实,扎扎实实推进主题

群众的意见建议 是党中央开展 不忘初 心、牢记使命 主题教育的明确要求 也是

找准领导班子和领导干部存在突出问

广泛听取工作服务对象、基层党员

教育深入开展。

牢记习近平总书记的殷切嘱托 再接再 厉、拼搏竞进 坚决打赢脱贫攻坚战。

调研检查期间 ,王东峰主持召开座 谈会,听取保定市、阜平县和涞源县工 作汇报,对下一步工作提出明确要求。

王东峰指出 ,坚决打赢脱贫攻坚战 , 是贯彻落实习近平总书记重要指示精神 和党中央决策部署的重要政治任务 ,也 是保障改善民生、为民服务解难题的具 体举措。全省各级各部门要坚持政治站 位 巩固拓展脱贫成果 坚决打赢脱贫攻 坚战。要把做好扶贫脱贫工作作为开展

不忘初心、牢记使命 主题教育的实际 行动 坚持五级书记一起抓 落实党政同 责、一岗双责要求 聚焦重点 加大推进 力度 强化工作责任 确保如期高质量完 成各项任务。

王东峰强调 要坚持精准扶贫脱贫, 聚焦产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫,确

充分听取意见建议

切实改进作风改进工作

题 ,改进作风、改进工作的重要途径。座谈

会上,来自市县乡村以及社区、企业、医

院、协会、金融机构等领域的12位代表

分别发言 从思想、工作、作风层面 就提

高政务服务水平、推进医联体建设、促进

中小银行发展、引进优秀人才、支持首都

两区 建设等方面 提出具体意见建议。

议,并予以积极回应。听取全部发言

后,许勤向大家表示衷心感谢。他说,

同志们的意见建议政治站位高、问题

许勤认真听取每位代表的意见建

保稳定脱贫和可持续发展。要精准精准 再精准、落实落实再落实 进一步摸清贫 困群众底数 ,完善建档立卡 ,分类施策 , 推动扶贫帮扶政策到村到户到人。要培 育壮大扶贫产业,大力发展农村专业合 作社、家庭农场,着力培育职业农民,积 极推广 公司+基地+农户 扶贫模式 ,切 实把群众组织起来,多渠道增加群众收 入。要扎实推进就业扶贫,加强贫困群 众技能培训,建立网上网下就业推介平 台,有效提升就业扶贫成效。要加大科 技扶贫力度 鼓励引导科技工作者走进 贫困地区 ,开展对口支援 提高扶贫产业 的科技含量和附加值。

王东峰强调 要坚持综合施策 高标 准完成易地扶贫搬迁和 空心村 治理任 务 高质量推进新型城镇化建设。要把易 地扶贫搬迁、空心村 治理与加快新型 城镇化建设、实施乡村振兴战略有机结

展各项事业的深入思考,有助于我们

更好改进工作。我们将对大家指出的

问题、提出的意见建议进行认真对照

检查、全面梳理研究,在主题教育开展

合起来 按照多规合一要求 统筹编制规 划 健全配套设施 完善公共服务 切实 解决关系群众切身利益的水、电、气、路、 暖、通讯、污水和垃圾处理、公墓、幼儿园 和小学、养老、医疗、购物、公共交通、就 业等问题 确保群众搬得出、稳得住、能 致富。要完善政策体系 对安置房小区要 落实配套功能,有利于增加群众财产性 收入 给群众带来更多实惠。

王东峰强调 要坚持高质量发展 确 保 两不愁三保障 全面落实到位。要始 终把发展作为第一要务 ,大力发展特色 产业和主导产业 培育壮大县域经济 ,切 实加强财源建设 在加快发展中解决 两 不愁三保障 突出问题 不断提升经济发 展的质量和效益 增强人民群众的获得 感、幸福感、安全感。

省领导袁桐利、高志立、聂瑞平、时 清霜参加有关活动。

广泛征求群众意见重要性的认识 将检 视问题贯穿主题教育始终 ,贯穿工作各 领域各环节 积极听取群众意见、重视群 众意见、回应群众诉求。要坚持立行立 改 持续开展整改情况 回头看 ,力戒形 式主义、官僚主义,切实把突出问题整改 到位 同时举一反三 对共性问题深挖根 源、健全机制,以点带面提升工作质量和 水平。要坚持人民立场 尽心竭力为民服 务解难题 着力解决脱贫攻坚 两不愁三 保障 突出问题 抓好20项民心工程 结 合 三深化、三提升 活动 整治对群众疾 苦漠然处之、推诿扯皮、办事不公等问 题,让群众看到实实在在的变化。要坚持 开门纳谏 ,诚心实意地接受人大法律监 督、政协民主监督、人民群众监督和社会 舆论监督 ,让权力在阳光下运行 ,确保人 民的权力始终为人民服务 ;持续推进政 务公开,加快打造法治政府、廉洁政府、

服务型政府。 中央 不忘初心、牢记使命 主题教 育第八指导组有关同志参加座谈会。

许勤主持召开 不忘初心、牢记使命 主题教育征求意见座谈会 指向准,体现了对党和人民事业高度 负责的态度,对推进河北经济社会发

> 过程中加以整改,确保每一位代表的 意见建议条条有回音、件件有着落。 许勤强调 ,各级领导干部要认真学 习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进 一步深化对新时代坚持党的群众路线、

壯丽70年 奋斗新时代

第 688 名 村 民

记第九届全国 人民满意的公务员、石家庄市工商联驻平山县南文都村第一书记张端树

爱国情 奋斗者

董

6月27日下午,平山县下槐镇南文 都村河道整治工程现场,一位黝黑的中 年男子,沿着刚铺的水泥路,边走边看, 不时用带有四川口音的普通话自言自 语:我走的这几天 工程进度真不慢!

路上遇到乡亲们,他总是 大叔 大娘 地叫着 而大家伙儿则亲切地叫 他老张。

他就是第九届全国 人民满意的公 务员 、石家庄市工商联驻平山县南文 都村第一书记张端树。正是这位被南文 都村乡亲们认可的第688名村民,历时 三年多 扎根在这个太行山深处的小山 村,大刀阔斧改善村容村貌,历尽万难 建起文都河农业生态观光园等产业项 目,不仅让小山村发生了美丽 蝶变 , 还带领乡亲们战胜贫困 ,踏上了致富奔 小康的新征程。

改善村容村貌 南文都喜换新颜

又是一年荷花开。

绕过荷花盛开的池塘,不远处的河 道整治工程现场 ,铲车、挖掘机干得热 火朝天。

南文都村党支部书记范明平回身 擦了把汗 ,刚睁开眼 ,便愣住了:老张 , 回来了!

想老张想疯了吧,怎么可能?他这 会儿不是在北京就是在家呢!背对着范 明平搬石头的党支部副书记范建明,虽 然不相信 但还是直起腰回过身。

还真是老张!范建明一边擦着眼 角的汗水 ,一边激动地喊了起来。

老张,从北京回来咋不在家歇两 天!范明平嘴上这么说,手却拽着张端 树讨论起施工的事。

我这不是怕你们背后说我 葫芦 瓢 吗?张端树笑着跟大家开着玩笑。

张端树的这句玩笑话,把范明平的 思绪拉回到2016年。那年3月1日,张 端树一行三人带着铺盖卷儿和米面粮 油进村住了下来。

当时村里有200多户人 其中三分 之一是贫困户。凭这仨人就能带着全村 脱贫致富 不光乡亲们觉得他们是 葫芦 瓢 ,沉不下去 ,就连我们村两委干部也 觉得他们是来走过场的,干不了啥实事, 住几天就得撤。范明平说。

让范明平想不到的是 ,张端树和他



6月27日,刚刚从北京开会回来的张端树(右)没顾上休息就回到南文 都村 向企业家推荐村里的产业项目。 记者 赵海江摄

一奋斗者说,这一生总要干几件有意义的事,扶贫工作虽然苦点累点,但 只要干出名堂来,让人民群众满意,我就觉得最有意义。

扎根在农村 面对一项项扶贫工作 我真想能多长几只手 多为 乡亲们做一些事。 张端树

的队员们 不仅在这个穷山村扎下了根 , 还拉起了架势 涨罗着要改善村容村貌。

扶贫是动词 ,只有行动才是最好的 扶贫。张端树在整治村容村貌动员会上 说的这句话 范明平至今记忆犹新。

对他们的印象也是从那时改变 的。范明平说,整治村容村貌开工第一 天,工作队就有人手上打起血泡,他买 来三双手套,却被他们拒绝了。老张 说 ,大家伙儿劳动都不戴手套 ,他们搞 特殊会被乡亲们看不起。

随后的日子里 涨端树带着工作队 的同志起早贪黑拆猪圈 ,挖残墙 ,运垃 圾,搬石头。看到城里来的干部没有一 点娇贵气,乡亲们干劲更足了。

短短几个月时间,南文都村先后拆 除土建厕所 170 多座 ,猪圈 90 多个 ,破 旧围墙 1000 多米 ,铺设排污、供水地下 管网,硬化了2000多米的街道、安装了 100盏太阳能路灯,还建成两个共占地 6000多平方米的活动广场。

南文都的村容村貌焕然一新,涨端 树和他的队员们也赢得乡亲们的认可, 摘掉了 葫芦瓢 的帽子。

引进扶贫产业 群众腰包鼓起来

看完河道施工后,张端树又赶到文

都河农业生态观光园的葡萄基地。

老张,全国人民对你这个公务员 满不满意,俺不知道。但俺知道,咱村的 父老乡亲都给你打满分!正在指挥乡 亲们干活的村民范圈桃说,如今的文都 河农业生态观光园 ,已经成了他们村致 富增收的 金疙瘩。

俺家能脱贫,靠的就是它。范圈 桃给记者算了一笔账:土地流转给园 区 ,每年每亩租金收入1500多元 ,在园 区打工 海月工资 1800 多元 注家 5000 元扶贫资金入股园区 ,每年还能从企业 拿到10%的分红

老张是真有一手! 范建明说 ,整 治完村容村貌后 ,趁着乡亲们对工作队 的印象有所改变 ,工作队就提出了一个 大胆的提议:搞生态农业旅游项目,让 南文都村搭上发展旅游增收致富的

要解放思想,就得走出去。张端 树带着村干部、村民代表到邯郸、定州 以及平山县的其他乡镇参观学习。这 招挺灵,一圈转下来大家伙儿就统一了 思想 ,一定要把生态旅游项目搞起来。 范建明说。

而在这期间 涨端树借助 娘家 石 家庄市工商联的优势 广撒 英雄帖

先后邀请100多家企业前来参观考察, 并通过 广撒网精挑选 的方式进行企 业海选。

回忆起当时的辛苦,范明平感慨颇 不管天寒地冻 ,也不管刮风下雨 只要有人来,老张就陪着去转。无论多 难,他们从没向村里提过一点要求。经 过一个多月的考察和专家评估 最终确 定由河北柏胜农业开发有限公司注资, 主导建设文都河农业生态观光园项目。

截至目前,园区已完成投资4800 余万元,先后栽植苹果树370亩近 18500株、樱桃20余亩近千株,葡萄园 300余亩。此外,投放鱼苗的水源治理达 50余亩。张端树介绍,目前,园区已累 计发放分红226.96万元 432户1176人 受益。未来我们将打造 种、养、休、游、 娱 一条龙生态旅游产业 项目全部完 工后将带动文都河流域3个村庄1500 多人致富。

文明尚德 邻里和谐村风美

村南的荷塘,不仅是村民致富的 钱袋子 ,也是村民闲暇之余的好 去处。

6月25日上午,荷塘边,曾当过13 年村党支部书记的范文献正拿着蘸着 红油漆的毛笔 描着景观石上已经褪了

色的字。 我们就是要把工作队给村子里留 下的印记都涂亮 ,让更多的人记住他 们。范文献说,他身后的荷塘,要是没 有老张 还是一条垃圾沟。

老张来之前,俺们村有687口人, 老张就是俺们村的第688名村民!范 明平说 涨端树早已不是外人。

2017年底南文都村脱了贫 ,正好张 端树的扶贫工作服务期满。得知消息的 乡亲们 急了眼 。当时,俺和村里的党 员、村民代表 ,联名写信给市县有关部 门。最后才把老张留下来。范明平说。

老张除了发展产业有一套,抓精神 文明建设也是把好手。如今,一场 传承 好家风 活动 正在改变着南文都。

以前 垃圾到处丢 现在村里环境 越来越好,大家谁都不好意思乱丢垃圾 了。荷塘边的大树下 ,纳凉的村民齐俊 平说。

美丽乡村不仅需要环境整洁 外在 更需要文明尚德 内在美。在张端 树的眼里,生活水平提高了还远远不 够。只有村风净化,邻里和谐,孝老敬 老的好家风回来了,我们村才能称得上 是美丽文都、幸福文都!

不忘初心。字记使命

透中提升政治站位 在对标对表中完善思路举措 在担当尽责中狠

抓工作落实,圆满完成脱贫攻坚、冬奥筹办、首都 两区 建设等重

大任务,交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。要在普遍实

现 两不愁 基础上 重点攻克 三保障 面临的最后堡垒 巩固脱贫

成果 提高脱贫质量。要瞄准北京产业、人才转移需求 打造良好 教育、住房、医疗配套环境。要切实履行好主体责任 、细化分解任 务方案,优质高效推进冬奥场馆和基础设施建设 精心谋划准备赛

会服务保障工作 ,用好市场手段 ,引进优质资源 ,做强冰雪全产业 链。要发挥生态优势,谋划绿色产业,实现绿色发展,让人民享有

中央 不忘初心、牢记使命 主题教育第八指导组有关同志参

本报讯(记者张怀琛 通讯员肖娜) 调查研究要摸清情况、总结经验、研究问 题、提出对策,要真正深入基层、深入企业, 把身子蹲下来,问计服务对象。在 不忘初 心、牢记使命 主题教育中,省科技厅聚焦 县域创新难点、堵点,强服务、促落实,着力 打通科技创新 神经末梢 ,力促县域创新 实现跃升。

近日,省科技厅由厅领导带队、相关处室 负责同志参加 到邯郸市的馆陶、曲周、鸡泽、 魏县、峰峰矿区10个县(市、区),考察督导县 域创新落实情况。为把情况摸清楚,调研组 深入产业园区、高新技术企业、企业技术创新 中心、重点实验室、科技企业孵化器、众创空 间等,倾听企业负责任人、科研人员、年轻创 客们的 烦心事 ;为把症结分析透 ,他们还将 邯郸市18个县(市、区)科技部门主管负责人 聚到一张桌前,共议实施县域创新跃升中的 难办事 操心事。

怀着诚心蹲下来 这次调研收获颇丰。 省科技厅区域创新处处长孟志国说,过去, 我们总强调县域创新 能力偏低 环境不 优 ,这样说没错,但抓问题并不具体。通过 走访和座谈 我们发现 基层反映最强烈的是 没钱干、没人干、不会干。

把调研成果转化为解决问题的具体行 动 连日来 调研组坚持边调研、边梳理情况、 边思考问题、边研究改进,提出一系列解决

破解 钱 的问题。安排专项资金 对年 度科技创新能力监测评价中居于前列的 县(市、区)和实现创新能力大幅跃升的 县(市、区)予以奖励 最高可达500万元。奖 励资金可由各县(市、区)科技部门统筹使用, 用于实施创新平台建设后补助奖励、高新技 术企业和科技型中小企业认定奖励、科技人 才引进等的奖励。

破解 人 的问题。强化县域科技管理 干部队伍建设,每年在省委党校举办一期 科技创新专题研讨班,邀请县级党委政府 主要负责同志和县级科技部门负责同志参 加,提升他们的科技创新意识。此外,还将 在各县(市、区)举办多场次的县域科技创 新经验交流现场会,开展县级科技工作培 训和交流。

破解 会 的问题。根据《河北省县域 科技创新跃升计划(2019-2025年)》提出

的共性任务和个性任务,省科技厅将组织编制《河北省科技管 理业务一本通》,发给各县(市、区)科技管理部门作为学习 参 考书。同时,由厅领导、相关处室和单位负责人、科技管理专 家等组成 科技创新辅导团 ,结合各地实际需求 ,经常性开展

我们将以开展 不忘初心、牢记使命 主题教育为契机 准确 检视问题 加力破解难题 抓好各项举措落地落实 确保到2020年 我省县域科技创新能力总体实现大幅提升。孟志国说。